

## ■ Внешняя политика

# НА ПОРОГЕ НОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

## Запад начинает более объективно относиться к Беларуси

Географическое положение делает нашу страну буферной зоной между Россией и Западом. О необходимости маневрировать в данных политических и экономических условиях так, чтобы при этом защитить собственный суверенитет и безопасность, говорили на конференции «Осмысление международной безопасности Беларуси» в рамках проекта «Минский диалог». Большая часть мероприятия традиционно проходила в закрытом для журналистов режиме, однако открытие конференции и ее первая сессия были доступны представителям СМИ.

На мероприятие были приглашены эксперты из нашей страны, государств Европейского Союза, а также из России и США. Кроме этого, в «Минском диалоге» участвовали дипломаты и представители военных ведомств.

«Знаковой является сама тема конференции, — отметил **Валентин РЫБАКОВ**, заместитель министра иностранных дел Беларуси. — Если рассматривать осмысление как процесс, то в нынешней непростой международной ситуации, в том числе на фоне резонансного обострения ряда региональных конфликтов, политические и общественные элиты Европы и США открывают для себя «новую Беларусь». При этом, по сути, Беларусь все та же, а вот «прочтение» ее становится другим, более глубоким и объективным».

Заместитель главы внешнеполитического ведомства обратил внимание, что наше государство является участником многих политических объединений. «Но при этом мы не видим никакого про-

использовано всеми без исключения участниками в будущей работе, но без указания авторства. Таким образом, специалисты могут смелее высказывать свои мысли. И, кстати, именно по этой причине представителям СМИ отказали в доступе ко второй, третьей и четвертой сессиям.

«Важно учитывать независимость и баланс, которые Беларусь сохраняет между



Фото Андрея ЖИДАНОВИЧА

тиворечия в поддержании стабильных взаимоотношений и взаимовыгодных отношений и с Европейским союзом, и с НАТО», — подчеркнул он.

**Руководитель экспертной инициативы «Минский диалог» Евгений ПРЕЙГЕРМАН** обратил внимание, что форматом конференции является так называемый чатем хауз. Его суть заключается в том, что все созданное во время мероприятия может быть

двумя мощными силами, — сказал в приветственном слове **Глен ХОВАРД**, президент **Джеймстаунского фонда**. — Мне кажется, что сейчас для Республики Беларусь начинается новый геополитический период. Страны — члены НАТО и страны Балтии должны понимать, что ваша страна играет серьезную роль в их безопасности, в частности — в безопасности Балтийского региона».

**Владислав ЛУКАШЕВИЧ**.

## ■ Новости союза

# ... ЧТОБЫ ЛЮДИ НЕ ЧУВСТВОВАЛИ РАЗНИЦЫ

**Минтруда России ставит задачу по созданию единого социального пространства на территории стран Евразийского экономического союза, часть мероприятий в этом процессе уже завершена. Об этом заявил на международной конференции «Социальное страхование» статс-секретарь — заместитель министра труда России Андрей ПУДОВ.**

«Необходимо сделать такое социальное пространство для стран, входящих в Евразийский экономический союз, которое должно стать единым, — уверен чиновник. — То есть, если говорить в целом, то рынок труда должен стать фактически единым для территории этих стран. А для людей, если говорить в упрощенном виде, это должно представлять собой такой механизм, в соответствии с кото-

рым человек независимо от места работы в Киргизии, Казахстане или Армении, не должен чувствовать разницы. Он должен получать полный объем социального страхования, пенсионного страхования, и эти права должны быть защищены в полной мере».

Пудов также сообщил, что часть мероприятий в этом отношении уже реализована. В настоящее время «осталось завершить согласование процедур по упорядочению пенсионного обеспечения».

Руководитель аппарата Счетной палаты Российской Федерации Юрий Воронин отметил, что это позволит гражданам стран ЕАЭС чувствовать себя равноправными участниками этого союза. При этом, по его мнению, необходимо думать об использовании современных механизмов защиты прав.

**Надежда ЮШКЕВИЧ.**

# Как интеграция укрепляет суверенитет отдельной страны?

Своими мыслями

ДЕЛЯТСЯ ПОЛИТОЛОГИ И АНАЛИТИКИ

**Будущее евразийской интеграции — наше общее будущее. К такому выводу пришли участники «круглого стола» «ЕАЭС как форма реализации суверенитета Республики Беларусь», который состоялся на минувшей неделе в Минске. В ходе мероприятия белорусские и российские эксперты пообщались с белорусскими студентами, магистрантами и аспирантами. Организаторы приурочили «круглый стол» к 20-й годовщине организации Союзного государства Беларуси и России, а также ко второй годовщине подписания Договора о создании ЕАЭС.**

Сегодня международные отношения в Восточной Европе находятся в кризисе. К сожалению, украинский фактор и через несколько лет после своей кульминации накаляет международную обстановку. В этом свете для стран региона особую роль играют интеграционные процессы. Участники «круглого стола» высказали свое мнение по поводу того, как благодаря сотрудничеству в рамках интеграции страны-участницы могут укрепить свой суверенитет.

**Доктор философских наук Лев КРИШТОПОВИЧ** сделал акцент на особенностях евразийской интеграции. Несмотря на то, что обе части континента — Запад и Восток — имеют свои христианские корни, Западная Европа формировала свою внешнюю политику как наследница колониальных принципов, которые после трансформировались в политику «старшего брата», донора капитализма и демократии. Евразийское же пространство исходило из равноправия и дружбы народов. Поэтому во времена СССР были сформированы многочисленные национальные образования. Сегодня же принцип равноправия занимает центральное место в евразийской интеграции. За основу в ЕАЭС взят принцип «один голос — одно государство». В Евросоюзе же имеет место пропорциональный принцип: роль государства в принятии решений и формировании Европарламента зависит от количества населения.

**Помощник депутата Государственной Думы России, лидер Евразийского молодежного движения Андрей КОВАЛЕНКО** заявил, что, к сожалению, многие деструктивные силы, как в России, так и на Западе увеличивают градус национализма, распространяют реваншистские идеи пересмотра границ, истории, что приводит к возникновению межнациональных противоречий. Однако подавляющее большинство российских экспертов, а также и руководство России всегда подчеркивали свою позицию защиты суверенитета союзников. Коваленко отметил, что в России действует формула «чем сильнее союзники России, тем сильнее сама Россия». Поэтому российское общество и элиты будут содействовать экономическому и социально-политическому развитию Беларуси, координировать и кооперировать позиции двух стран-союзниц на международной арене для укрепления их статуса.

**Философ Алексей ДЗЕРМАНТ** подчеркнул, что евразийское пространство, несмотря на общемировую экономическую рецессию и перестройку хозяйства, сегодня имеет все предпосылки к динамичному развитию. Сегодня же главное сделать акцент не на прошлое, а создавать проект будущего, где все участники интеграции смогут занять свое технологическое место в обще-евразийском пространстве разделения труда. Это и будет новой формой реализации суверенитета Республики Беларусь в XXI веке.

Участники «круглого стола» говорили о том, что евразийская интеграция не противоречит интеграции европейской. Европа является частью Евразии. На фоне отхода Западной Европы от традиционных европейских ценностей и сомнительной миграционной политики, все больше партий Западной Европы желают взаимодействовать со странами ЕАЭС. На этом фоне ЕАЭС должен быть не механизмом сужения суверенитета стран-участниц, а наоборот, евразийская интеграция сможет стать главным механизмом реализации суверенитетов через их кооперацию.

**Кандидат политических наук Павел ПОТАПЕЙКО** подчеркнул, что сегодня главной для ЕАЭС является задача избежать ошибок европейской интеграции. Особенно это касается проблемы миграционной политики ЕС. ЕАЭС должен стимулировать рождаемость на своей территории, а не импортировать рабочую силу.

Молодые участники «круглого стола» сошлись во мнении, что сегодня имеет место дефицит информации и образовательных программ по проблемам евразийской интеграции, что создает некий вакуум. Поэтому перед руководством стран, а также перед гражданскими обществами государств — участников ЕАЭС стоит задача более мощного информационного, образовательного и экспертно-аналитического сопровождения евразийской интеграции.

**Петр ПЕТРОВСКИЙ.**